

小记者相约“南图姐姐”，开启幸福的“悦读食光”

生活里没有书籍，就好像没有阳光；智慧里没有书籍，就好像鸟儿没有翅膀……12月7日，在南京首家“悦读食光”城市书吧——必胜客1912店，近20名现代快报小记者相约“南图姐姐”，举行了一场幸福的读书会。

现代快报+/ZAKER南京记者 谢喜卓

相约“南图姐姐”，共读一本好书

阅读会上，来自南京图书馆少儿馆的“南图姐姐”，为大家带来了绘本《大船》。据悉，该书荣获多个国际奖项。“故事以一艘大船为主角。从过去到现在，从春天到冬天，大船曾经是渔村的大船，随着时代的变迁，现在只能默默地停在港口。但后来大船用自己强大的身躯，挽救了大家的性命，又重新回归到渔民的生活中……”听了“南图姐姐”的介绍，小记者们冒出了各式各样的问题——“海浪来袭击时，能装下全村渔民，这只船到底有多大？”“大船最后又回到渔民的生活中，肯定特别开心吧？”

现场，《大船》的绘者贵图子老师也和孩子们分享了创作绘画的经历。贵图子告诉记者，相对传统的纯文本阅读，绘本更容易打开孩子们的心智，启发他们的创作思维。“对于低年级孩子而言，亲子阅读更为重要。亲子阅读也是父母与孩子沟通的一个桥梁。”贵图子在为《大船》创作绘画时，就从自



现代快报+/ZAKER南京记者 吉星 摄

己孩子身上得到了很多灵感。

收获满满，爱上幸福的“悦读食光”

“《大船》让我懂得了感恩，不能忘记那些帮助过我们的人。”“我懂得了变废为宝，让平时看着不起眼的东西，发挥更多的作用。”阅读会让小记者们收获满满。南京市琅琊路小学明发滨江分校的张容若说，她回去要把家里废弃的易拉罐制作成小鹿。

现场家长也对这里的亲子阅读书吧很感兴趣，“这里环境特别好，家长可以和孩子一起享受美食与阅读带来的双重快乐，很幸福。”小记者张璟轩的爸爸告诉记者。

据了解，“悦读食光”城市书吧由西式休闲餐饮品牌必胜客携手

南京图书馆共同打造，坐落于南京地标性建筑群1912街区，包括“大众阅读区”“新闻阅读区”“亲子阅读区”。设计理念上，从富有设计感的工业风书架，到“裸眼3D”阅读氛围角；从融合了1912特色的打卡印章与专属文创产品，到能实现图书馆借阅与必胜客会员福利双重功能的定制联名卡……必胜客运用创意商业思维，将餐厅变身为“阅读+美食+传播”的复合型城市阅读空间。尤其是“亲子阅读区”，拥有600册少儿绘本，非常适合亲子阅读。必胜客相关负责人表示：“我们特地选择了在传统的大雪节气，举办这样一场温暖的读书会。必胜客今后还会结合传统节气定期举办不同主题的阅读活动，希望传递的是有美食、有文化、有交流的‘必胜生活’理念。”

爱让生活更美好 南京市三牌楼小学六(8)班 吕欣宸 指导老师：王芝霞

这虽然是几年前的一件小事，却一直让我印象深刻。那年冬天，我和妈妈一起回婆婆家。上了一辆满载着乘客的公交车，车里人很多，一个空位也没有，空间也十分拥挤，让人觉得十分压抑。我有些失望，看来今天只能站着了。

车子开了一会，突然一个急刹车，我的手没抓牢车椅子，差点摔了一跤。这时，旁边的一个阿姨给我让了座，我连忙说：“谢谢阿姨！”阿姨笑了笑，夸我有礼貌。

到了下一站，一位老奶奶带着一个小孩上车了。只见她年过花甲，满头银发，岁月在她的脸上刻下了深深的印记——深深浅浅的皱纹。可是矮小瘦弱的她，一手提着沉甸甸的青菜萝卜，还背着一个

不满1岁的孩子，步履蹒跚地走上来，她先是环视了一下四周，在确定没有空位以后，握紧一旁扶手，颤巍巍地站着。老奶奶就站在我不远处，我清楚地看见她摇摇晃晃的样子。我心里一阵纠结，老奶奶这么辛苦，我是不是给她让座呢？可我自己刚才还差点摔了一跤呢……正当我犹豫时，“哇——”老奶奶背上的那个孩子突然大哭起来。她旁边一个穿着漂亮衣服的中年妇女愤愤地说：“真是吵死了！”说完把头扭向了一边。老奶奶显得有些难为情，连忙充满歉意地说：“对不起啊！”

我下定了决心，和这位老奶奶的处境相比，我的情况根本不值一提！我快速地起身，走到老奶奶身

边，对她说：“奶奶，到我的位子上去坐吧，这样会舒服些！”奶奶连连摆手：“不用了，孩子！”“没关系的，您这样可不安全的。”老奶奶向我连连道谢，我搀扶她正准备坐到位子上去，后排一个小伙子站了起来：“老奶奶，来这边坐吧！”他走了过来，扶着老奶奶坐到了他的位子上，而他站回了老奶奶原来的位子上。我坐在位子上，看着那个年轻人随着车的颠簸起伏而左摇右晃，但他的脸上写满了快乐。

这时，阳光透过窗户照射进来，照在每个人身上，暖洋洋的，连空气都清新了许多，车里弥漫着和谐的氛围。看着静静安睡在老奶奶背上的孩子，我深深地感悟到：

爱，让生活更美好！

第一次爱心卖报 南京师范大学附属小学二(11)班 唐刘蕊 指导老师：许海雁

这周六下午，我要去参加现代快报组织的爱心卖报活动。

午饭一吃完，我就催着妈妈赶紧出发，妈妈笑着说：“还早呢，还早呢！”好不容易等到要出门了，“耶，出发咯！”我欢呼起来。

到了集合地点——现代快报社大会议室，我发现有几个小伙伴已经到啦，看来，大家的心情都很激动嘛！亲爱的秋晨哥哥跟我们讲了这次爱心卖报的目的：用我们的实际行动表达对高淳福利院的爷爷奶奶、姐姐哥哥、弟弟妹妹的关爱，通过我们自己的努力为他们筹集资助金。秋晨哥哥还跟我们分享了他之前去福利院的一些故事，听得我眼泪都要流出来了，我在心里暗想：“我也要尽自己的努力去帮助那些需要帮助的人！”

秋晨哥哥告诉了我们卖报要注意的一些事项，比如要有礼貌啦，卖报时要说清楚我们卖报的目的啦，对买报的爱心人士要表示真诚的感谢啦，我都一一记住了。

领完报纸，我就迫不及待地拉着爸爸妈妈来到马路上开始卖报了。“前面来了一位叔叔，快去试试！加油！”妈妈鼓励我说。

我很想上前请叔叔买份报纸，可不知怎么回事，脚好像被什么东西拉住一样，就是迈不开。“妈妈，我不敢……”我小声地说。“没事，叔叔一定不会拒绝你的爱心请求的，你不试一下，怎么会知道自己可以做到呢？”万事开头难，在妈妈的鼓励下我硬着头皮，迎上前去：“叔叔，您好！我是现代快报小记者，今天我爱心义卖报纸的钱用来捐给高淳福利院，您可以买一份报纸吗？”我的耳根火辣辣的，不敢抬头看叔叔的眼睛，生怕他拒绝我。没想到，叔叔笑呵呵地说：“好啊！多少钱啊？”我没听错吧？我赶紧说：“一份报纸一块钱，谢谢您！”我把报纸递给叔叔，跟他鞠了个躬。第一份报纸成功卖出！

有了第一次的成功，我对自己有了信心，于是，我开开心心地迎

向对面走来的一位阿姨……

虽然也碰到几位拒绝的人，但让我惊喜的是几乎每一位行色匆匆的过路人听了我的介绍后，竟然都停下脚步买起报来，他们还夸奖我很有爱心呢！我的心里暖暖的，被人信任、被人鼓励的感觉真好！我也要做一个有爱心、带给别人温暖的孩子！

没过多久，我领的十五份报纸就卖完了，早知道这样，我真应该多准备一些的。

通过这次爱心卖报活动，我感受到了爱的力量，感受到了爱的温暖，我会继续做爱的小使者，让世界因为我变得更加美好！期待下一次的爱心卖报活动快快到来！



扫码加入
现代快报小记者
咨询电话：
58598185

“关”注点滴 从我做起

南京市后标营小学四(1)班 赵王琪

指导老师：左海琴

暑假里的一天，我兴高采烈地来到妈妈的大学“跟班”，无意中发现在停车场入口处的热水供应区有几个水龙头没有拧紧，里面的水流像小水柱一样哗哗往下淌。

趁妈妈停车的时候，我快步走到这几个“调皮”的水龙头跟前，小心翼翼地摸了摸它们，确定不会烫手之后，挨个地使劲拧紧龙头。有两个水龙头乖乖地闭上了“嘴巴”，可是还有两个龙头，我一拧它就不听话地打转。虽然水流变小了，但是仍然像断了线的珍珠一样往下滴落。急得我直跺脚。

“这个龙头可能是滑丝了。”不知什么时候，妈妈来到我的身边。

“是啊，这可怎么办呢？”我抹

了一把脑门的汗珠，仍然执着地转着手中的水龙头开关，“我们可能需要拨打保修电话吧。”

“好主意！”妈妈把手机递给了我。我仔细观察了水龙头的位置，又确认了停车场的方向后，一五一十地把详细信息告诉维修师傅。

我们坐在石阶上等待维修师傅的到来。“老妈，您知道吗？我们在课本上了解到世界水资源的匮乏，黄河已经开始断流，很多地方干旱缺水，有些偏远地区的小朋友连喝口干净的水都是个问题呢。”我向妈妈侃侃而谈。

维修师傅来到之后，我和妈妈才放心地离开。路上，妈妈对我竖起了大拇指，我的心里美滋滋的！

既无大师 只看少年

江苏省常熟中学高三(4)班 黄媛媛

林徽因说：“中国读书人都有一条后路，家门口不就是扬子江吗？”此般刚烈，真比男儿还男儿；此般气节，便是中国的大师。南渡坚守，北归立根，在那个战火纷飞的年代，以笔为矛的中国读书人，给我们留下了怎样的财富？

初读《南渡北归》，感叹于大师气节与学识：王国维学识渊博有“几若无涯岸之可望，辙迹之可寻”“不观王国维之学问，不知大师之大，高山之高”；梁启超拳拳之心，只言“自强不息，厚德载物”，殷殷期盼隽于清华学子心头；陈寅恪，服其文笔，钦其精神，叹子然傲视之思想；梅贻琦就职演讲特明一条，“时刻不忘救国的责任”，汹涌浪涛中驾起了清华这座舟；一代才女林徽因，与丈夫一心扑于中国古建筑的保护，德才兼备，不枉“大姒似徽音”；联大校训，刚毅坚卓，“千秋耻，终当雪。中兴业，须人杰。”“待驱除仇寇，复神京，还燕碣。”又突然发现，这满腹经纶支撑着的是爱国炽烈的心和不可亵渎的崇高思想——也许此乃大师。

可于我而言更多的是惋惜和平，那个年代里的知识分子，手无寸铁却有一腔孤勇，企图知识兴国，却被一次次打击，高尚的人格，失落的灵魂，夜夜抚慰他们的也许只有智慧带来的光亮。

现在回头审视那段历史，觉得那是一场文化落魄的灾难。那时候的这些赤子之心，哪里经得住时代和政治的摧残？可就是在那暗无天日的年岁里，他们留下的不仅是人类在智慧大路上跋涉的璀璨硕果，更是岁月经年无法抹灭的坚毅的心，又何尝不是黑暗的夜空中汇成一条闪耀着希

望的银河？

“大师远去再无大师”，赫然印于书的封面。作者抱着怎样的哀痛写下这几个字，我们看到的是泱泱大国损失良才，更不应忽视这份绝望里蕴含的希望。李咸用道：“好事尽从难处得，少年无向易中轻。”梁启超、蔡元培、梅贻琦，用身躯撑起联大、撑起北大清华，也许是因为眼看一己之力唤醒人民无望，终于把希望全然寄托于青年学生，时代更替，那份希望一定未变，我们又怎能辜负？

诚然，我不敢说我的那微不足道的目标能及大师期望的万分之一，更不敢夸下海口我能做出多么大的贡献，甚至，我只是作为学生所尽学习之职责，对社会对国家仅有索取未曾有一点回报。读此书只是备受鼓舞，又深感自己的渺小不足，可中华少年万千，若人人都有为中华之崛起而奋发学习之心，会不会有什么不同？时代和平，国家强盛，这些奋然的话好像空洞无用，但若少年的内心深处连这些感动自己的话都没有，不仅大师远去再无大师，而且时代过去再无希望！也许此书最大的目的不仅在于警醒世人那段时期的黑暗，更在于唤醒正渐渐淡化的为国发奋的志向。今天的少年，又能不能负载起大师的梦想？

这些若即若离诉说着时代故事的光影，已干的历史墨痕却时刻熠熠着现代的光辉。我们不用随梁启超用高唱国歌明志，不用受战乱之苦，不用蔽身于弹火中，只要记大师之才德，历必须之困苦，扬中华少年不变之意气，便不负大师苦心，南渡北归！

大师远去再无大师，于是明朝，只看少年，破浪乘风！

南京马拉松

南京外国语学校青奥村小学三(6)班 潘睿博 指导老师：贺丽

看见我们小区跑团的队友们一个接一个地跑了过去。我还看见一位残疾的爷爷，坐在轮椅上往前“奔跑”，真是太棒了！

我的爸爸妈妈已经参加过南马了，每次爸爸跑全马，我都会在门口给他加油，鼓励他冲过最后的4公里。我记得第二届南马的时候，我给爸爸加油，他看见了我太激动了，加速冲过来，竟然腿抽筋了，幸亏有志愿者及时救助，要不他就不能顺利地完成比赛了。

妈妈说：马拉松是为了纪念一位古希腊军人而设立的。马拉松精神就象征着：超越自我、挑战极限。人生就像一场马拉松比赛，我们都应勇于挑战，永不放弃！